Série N°1

Exercice-1-

Ecrire les équations d’ionisation des électrolytes forts suivants :
CuC12 . HNO_?, g HgSOq y AgNO?, " Zn(OHh 5 Alg(so.q)

Ecrire les équations d’ionisation des €lectrolytes faibles suivants :
CH3C02H i NH3 3 CszNHg.
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On dispose d’une solution aqueuse(S) de chlorure de fer IIll (FeCl3) de volume
V=100cm’ et de concentration molaire C1] =10 mol.L™" .
1- Sachant que le chlorure de fer III est un €lectrolyte fort :
a- Bcrire I’équation de sa dissociation ionique dans ’eau.
b- Calculer la masse du soluté dissout dans la solution.
o Déterminer les molarités de chaque ion provenant de I’€lectrolyte dissous

dans la solution S. _
2- On préléve un volume V’=10mlL de (5) et on lui ajoute 90mL d’eau

Calculer la concentration de la solution obtenue.
3- On préléve un volume V’=20mL de (S) et on lui ajoute V’=10mL d’une solution
aqueuse de chlorure de fer II (FeCl2).
a- Sachant que le chlorure de fer 11 est un électrolyte fort écrire son équation de sa
dissociation ionique dans P'eau.
b- Calculer la concentration de la solution obtenue.
o~ Déterminer les molarités de chaque ion dans la solution S™.
On donne : M(F.)=56 g.mﬂrl"l : M(C1)=35,5 g.mol'l.

Exercicesy-

Un litre d’une solution (S) a été dissolvant 16,7g de cristaux de chlorure de
magnésium de formule (MgCl,,x H>0) ou X represente le nombre de moles d’eau
par mole de chlorure de magnésium. La molarité des ions Mg”" dans (S;) est égale
3 0.1mol.L"" Le chlorure de magnésium est un €lectrolyte fort.

{- Ecrire I’équation de dissociation ionique de chlorure de magnésium dans I’eau.

2- Exprimer la molarite [Mg*'] en fonction de la concentratton C;de (51).

3. Déterminer la valeur de C; et celle de [CI']. |

4- Déterminer la masse molaire M du chlorure de magnésium hydrate.

5- Exprimer M en fonction de x.

6- Déduire la valeur de x et écrire la formule du chlorure de magnésium hydrat¢.

7- Quel volume V; d’eau faut-il ajouter a un volume V=200mL de la solution (S1)
précédente pour obtenir une solution (S;) dans laquelte la molarité des 1ons
chlorure est égale 4 0,02mol.L”™ ? |

On donne/M(C1)=35,5 g.mﬂl'l;M(O):lﬁg.mal“l.M(Mg)“;.?f-’ig.mﬂl'l . M(H)=1 g.mol™".
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